

Библиотека – центр экологических знаний

По мере обострения экологической ситуации в мире, все больше возникает необходимость формирования экологического сознания у каждого гражданина планеты. Экологическое образование и просвещение становятся неотложным делом



человечества, желающего выжить в негативно экстремальной окружающей природной среде и обеспечить идущим вслед поколениям условия, благоприятные для продолжения жизни.

Практически библиотекам с их обширными возможностями нет альтернативы в деле экологического просвещения: библиотеки имеют организованный фонд тиражированных документов по различным областям знаний, в том числе экологических, они демократичны, способны

обеспечивать свободный доступ населения к экологической информации.

Статус библиотеки флоры и фауны обязывает развивать приоритетное направление в работе Беседовичской библиотеки - экологическое воспитание и образование. Значительная часть мероприятий проводится именно по этой тематике.

Также при библиотеке работает детский экологический кружок "Росинка", девиз которого: "У природы есть друзья - это мы, и ты, и я!". Участники кружка ребята среднего школьного возраста. Для них проводится много мероприятий, самыми запоминающимися из которых стали: урок природы "По тропинкам, по дорожкам, там, где с детства мы живем", игра - угадайка "Хвостатые секреты", пресс-путешествие по журналу "Весёлый зоопарк". В последний месяц лета на заседании кружка был проведен экологический круиз "Нет милее чудес, чем белорусский лес". Ребята, с помощью "художника", который хотел нарисовать картину, познакомились с обитателями леса, узнали о том, что лес - это не только деревья и кустарники, но птицы, звери, цветы, различные насекомые. А, чтобы закрепить знания о лесных обитателях, были проведены викторины: "Экологическая викторина", "Деревья и кустарники наших лесов", "Собери картинку", "В мире животных или кто я".

Все эти мероприятия помогают читателю задуматься над экологическими бедами, стремиться сделать природу чище и красивее, привить ответственность, а также знакомят ребят с разнообразным животным и растительным миром. Цель всех проводимых мероприятий - это воспитание бережного отношения к природе, к редким и ценным видам растений и животных, потому что если исчезнут животные и птицы, то

и человек исчезнет с нашей планеты. А сохранить красоту в силах нынешнего поколения.

Навыки бережного отношения к природе работники библиотеки стараются прививать и ребятам детсадовского возраста. Они являются частыми посетителями библиотеки. И библиотекарь посещает воспитанников детского сада с новинками литературы.

Помимо проводимых мероприятий, в библиотеке оформлен экологический уголок, где размещено много комнатных растений и имеется декоративное озеро с цапляй на берегу. Оформлена тематическая выставка "Береза - символ нашей Родины", а для маленьких читателей постоянно действует книжная выставка "Книги эти прочитаешь, о природе многое узнаешь".

Задача Беседовичской библиотеки флоры и фауны в решении экологической проблемы состоит в формировании у человека сознательного восприятия окружающей среды, убежденности в необходимости бережного отношения к природе, разумного использования ее богатств, понимания важности приумножения природных ресурсов. И радуется, что выполнять эти задачи получается.

Александра ХРУПАКОВА,
библиотекарь
Беседовичской библиотеки флоры и фауны

Хрупакова, А. Библиотека – центр экологических знаний : [о работе Беседовичской библиотеки флоры и фауны] / Александра Хрупакова // Шлях Кастрычніка. — 2015. — 16 верасня. — С. 6.